

2022·8

16

星期二
壬寅年七月十九
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26243期
今日8版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念》。

文章强调,新发展理念是一个系统的理论体系,回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题,阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题,全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。

文章指出,要扎实贯彻新发展理念。新发展理念是一个整体,无论是中央层面还是部门层面,无论是省级层面还是省以下各级层面,在贯彻落实中都要完整把握、准确理解、全面落实,把新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域。要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,切实解决影响构建新发展格局、实现高质量发展的突出问题,切实解决影响人民群众生产生活的突出问题,创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,在工作中都要予以关注,使之协

同发力、形成合力,不能畸轻畸重,不能以偏概全。

文章指出,要落实以人民为中心的发展思想。进入新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,必须更加注重共同富裕问题。共同富裕本身就是社会主义现代化的一个重要目标。要始终把满足人民对美好生活的新期待作为发展的出发点和落脚点,在实现现代化过程中不断地、逐步地解决好这个问题。

下转第三版

省高黎贡山生物生态安全风险防范和保护领导小组全体会议强调

以更大力度更实举措抓好高黎贡山生物生态安全工作

王宁主持并讲话 王予波讲话 石玉钢出席

本报讯(记者 杨猛 左超) 8月15日,省高黎贡山生物生态安全风险防范和保护领导小组召开全体会议,深入学习贯彻习近平总书记关于生物安全的重要指示精神,听取工作汇报,分析形势任务,研究部署下一步工作。

省委书记、省高黎贡山生物生态安全风险防范和保护领导小组组长王宁主持会议并讲话。省长王予波讲话,省委副书记、领导小组副组长石玉钢出席。

会议指出,高黎贡山是我国乃至世界极其重要的生物多样性宝库、无可替

代的生物生态安全屏障和自然科学研究基地。要进一步提高政治站位,坚决扛起维护高黎贡山生物生态安全的政治责任,坚持对历史负责、对人民负责,以科学态度、长远眼光,有力有序推动高黎贡山生物生态安全工作不断迈上新台阶,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,2021年以来,省直各相关部门和怒江、保山、德宏3个州(市)加强组织领导,开展了一系列工作,取得了积极的阶段性成果,要保持良好工作态势。要按照中央统一部署,聚焦2022年各项工作任务,突出重点,以更大力度,

更实举措抓好高黎贡山生物生态安全工作,要立足大保护,处理好保护和发展的关系、各类空间的关系、开放和安全的关系,科学制定总体规划、国土空间规划、专项政策措施,从规划层面完善高黎贡山生物生态安全风险防范与保护制度体系。要紧盯目标任务,加快高黎贡山国家公园创建工作。要稳妥实施移民搬迁,克服困难、稳步推进。要持续提升管护能力,提高技术装备和智慧化监测水平,实现动态、超前监管。

会议强调,做好高黎贡山生物生态

安全风险防范和保护工作,意义重大,责

任重大。要压紧压实各方责任,形成齐抓共管格局。领导小组办公室要切实发挥统筹协调作用,加强跟踪督办,确保工作高效推进。各专项组要各司其职、各负其责,加强重点难点问题分析研究,加强汇报请示,争取国家层面支持。怒江、保山、德宏3个州(市)要落实好属地责任,把各项工作落地落细。

杨亚林、邱江、刘非、王昱刚、任军号、李玛琳、张治礼、王浩、孙灿出席会议。省直和中央驻滇有关部门和单位、有关州(市)党委和政府主要负责同志参加。

会议指出,高黎贡山是我国乃至世界极其重要的生物多样性宝库、无可替

为您导读

抓住经济恢复关键期 巩固经济恢复基础

——聚焦前7个月国民经济运行数据
见第二版

·奋进新征程 建功新时代 ·
云南这十年

云南加快建设面向 南亚东南亚辐射中心

见第三版

省委办公厅省政府办公厅
印发《实施方案》

推进乡村建设行动

见第四版

《云南省推进乡村建设 行动实施方案》解读

见第四版



本报讯(记者 胡晓蓉) 8月12日21时20分,弥勒至蒙自高铁接触网一次合闸送电成功。至此,弥蒙高铁全线供电线路、接触网及相关设备均完成带电,为即将开始的热滑试验、动态检测提供了先决条件。

接触网送电是联调联试前的最后一个最重要工序,也是对“四电”工程的一次总检验。本次送电范围包括竹园、朋普、开远南、红河4个车站和正线长约107公里线路。整个送电过程顺畅,绝缘状态良好,接触网受电后无任何异响、变压器设备通电正常,各项技术参数均满足设计要求和施工规范标准。

弥蒙高铁设计开行旅客列车时速目标值为250公里,将于年内建成开通。

《云南省绿美交通三年行动》发布

3年将建5万公里绿美公路

要是进出云南主要通道(重点打造南北大通道水富—昭通—昆明段、昆明—蒙自—河口段)、大滇西旅游环线、机场高速(机场连接线)、城市绕城高速、通往风景名胜区的公路、进出城区公路、铁路等社会影响大的重要路段,机场、铁路站场、高速公路服务区、港口码头等重要节点,交通要道两侧及可视范围内第一重山区域。

“通过提升巩固、整体改造、新建等项目建设方式,在尊重区域生态特性、文

化特质的基础上,依法依规,高标准创建畅、安、舒、绿、美交通项目,串联起山水林田湖、城镇乡村景等重要绿美要素,与周边环境相协调,形成高质量绿美通道。”省交通运输厅相关负责人介绍,接下来将重点在人口密度高、流量大的地带先行开展,实实在在推进交通沿线增绿扩美。坚持绿美惠民,服务于人,提升环境体验、空间使用的安全性、舒适性、便捷性。同时立足于地方自然与文化特色,避免同质化,彰显资源禀赋,各美其

美,展现山水人文和谐的独特地方形象,打造与当地生态环境相协调、地域特征显著、群众满意度高的绿美交通。

未来10年,在全面总结《云南省绿美交通三年行动》基础上,我省将按照绿美交通的标准全面推进在建、新建、拟建绿美公路、绿美铁路、绿美机场、绿美港(码头)、绿美服务区建设,努力建成绿美云南新标杆、样板示范区,助力云南落实碳达峰碳中和、乡村振兴、文旅融合、全域旅游等总体目标。

我省命名20个“美丽县城”

本报讯(记者 段晓瑞) 省政府网站近日发布通知,经过严格评选,省政府决定命名元谋县等20个县(市)为“云南省美丽县城”。

这20个县(市)分别是:元谋县、河口瑶族自治县、南涧彝族自治县、巍山彝族回族自治县、玉龙纳西族自治县、易门县、宾川县、富民县、勐海县、师宗县、鲁甸县、永仁县、马关县、会泽县、镇康县、江城哈尼族彝族自治县、维西傈僳族自治县、陇川县、西畴县、泸水市。

通知要求,获命名的县(市)要坚持之恒、久久为功推进“美丽县城”建设,管好用好奖补资金,加强跟踪问效和监督管理,加强网格化、精细化、智慧化管理建设,重点在加强产业培育、推进新型城镇化建设等方面发力,不断提升人民群众获得感、认可度。各地各部门要统筹推进健康县城、美丽县

构建五级纵向保护法规体系

云南大力保护城乡历史文化

本报讯(记者 秦明豫) 记者日前从省住房和城乡建设厅了解到,截至目前,我省初步构建起历史文化保护省、州(市)、县(市、区)、乡镇、村五级纵向保护法规体系,全省城乡历史文化保护传承实现换挡提速。

目前,我省共有国家历史文化名城7座,位居全国第四;中国传统村落708个,位居全国第二;拥有5处世界文化遗产、170处全国重点文物保护单位、389处省级文物保护单位、6处国家工业遗产、8处中国全球重要农

业文化遗产。

2008年《云南省历史文化名城名镇名村名街保护条例》出台以来,昆明、大理、丽江、建水、巍山、会泽、通海等国家历史文化名城相继出台或修订了保护条例及保护管理办法;2020年10月1日,我省首部传统村落保护单行条例《云南省镇沅彝族哈尼族拉祜族自治县传统村落保护条例》实施。在五级纵向保护法规体系的保驾护航下,全省各地涌现出一批保护与发展结合的典范。

下转第三版

奋进新征程 建功新时代

非凡十年 云南这十年

党的十八大以来,普洱市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落习近平总书记考察云南重要讲话精神,埋头苦干,推动经济社会持续健康发展,全市经济总量跨过千亿元关口,人均地区生产总值从1.3万元增加到4.3万元,城乡居民人均可支配收入分别增长2.4倍和3.2倍,全市凝心聚力,迈出了生态优先、绿色发展的高质量发展步伐。

回望这十年,普洱发生了具有根本性、历史性、引领性的变化。

见第五版

